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TeMbl

BekTopHas anrebpa. basuc, koopanHaTbl BEKTOPOB B ba3uce, 3anmnchb
onepauun Hag BeKTopamm B KoopanHaTtax. [lekapTtoBa cMctemMa KoopgmHar.
CkanapHoe npon3BegeHne BEKTOPOB, Ero CBOUCTBA U BbIYNCIIEHNE B

KoopAuHaTax.

Teopus 3aech:
CTp. 28-41 [1]

- cTp. 21-60



KpaTkas Teopus n onepauum B Matlab E;:

[TocTpoeHne NnpAMBbIX: o
line([x1; x2],[y1; y2], 'Color','r','LineWidth',4)

line([abcunccebl Havarn; abcuunccbl KOHLIOB],[opAVHAaTLI Ha4van,
opAnHaThl KOHLOB]) — HECKOSTbKO NPAMBLIX B O4HOW KOMaHAe

grid on, axis equal — BKITlOMEHWE CETKMN U YCTaHOBKAa O4MHAKOBOIO
MacLluTaba rno ocam

figure — nepen KaXkabiM HOBbIM NOCTPOEHUEM A4 NONYyYeHUA HOBOrO
rpadOn4ecKkoro okHa

subplot(n1,n2,n) pa3dbuBaeT rpadpmyeckoe OKHO Figures Ha HECKOIbKO
rpadounyecknx obnacren ogmHakoBoro pasmepa:nl - Yucno obnacren
MO ropu3oHTanu, n2 - YMcno obnacten No BepTmkanu, n -Bbioop
obriacTtun, B KOTOPOW NpeacToOUT CTPOUTb.

Ecnn TpebyeTcsa n3obpasnTtb BEKTOP, TO €CTb OTPE30K CO CTPESNKOU Ha
KOHLIe, MOXHO BOCMOSb30BaTbCA PyHKUMEN quiver().

[pyron cnocob pncoBaHns BEKTOPOB 3aKt04aeTcH B
nocnenoBaresibHOM UCMOSb30BaHUM PYHKLUUN line() 4na pncoBaHUs
oTpes3ka n pyHkumn plot(x,y, >’ LineWidth’,4) ona pncosaHUs CTPENKMW.
acos(x) — apKKOCMHYC B paaunaHax, acosd(x) — B rpagycax.

rad2deg(x) — nepeBog U3 pagmaHoB B rpagychl




KpaTkas Teopus n onepauum B Matlab 44~
L X

BekTopbl Ha rpadpmke MOXHO noanucaTb, UICNOoNb3ys KoMmaHay text(), | @
BXOAHbIMW MapamMeTpamMu B text criy>kaT KoopanHaTbl TOYKK, B KOTOPOWU
BbyaeTt CToATb HAaANUCb, caMy HaAMNUCb NULLEM B OOAUHAPHbIX
KaBbl4Kax:

text(2.5,1.5,"\bfa') % nobasrneHmne nonyxXmpHoro o603Ha4YeHnsa BeKTopa
text(2.5,0.5,'a') % nobaBneHne obbIMHOro 0603Ha4YEHUA BEKTOPA

[1ns1 TOro 4ToObI B TPEXMEPHOM MPOCTPAHCTBE U300pa3nTb CTPENKU -
KOHLbl BEKTOPOB, BMECTO KOMaHAbl plot(x,y) Hy>KHO BOCNONb30BaTbLCA
KomMaHaowu plot3(x,y,z). AHaNormMyHo BMECTO quiver UCMOSb3yeTCs
quiver3.

isequal(,) — Bo3BpaLwlaet 1 (true), ecnm cpaBHMUBaAeMbI€ BENTUYUHBI
paBHbI, 1 0 (false) — B NPOTUBHOM CIly4ae.

sum() No3BONAET CyMMUPOBATbL BCE 3fIeMEHTbI BEKTOpA.

onepartop «.*» OCYLLeCTBNAET NO3NIEMEHTHOE YMHOXEHNE BEKTOPOB, B
TOM YUCIE N BEKTOPA caMOoro Ha cebs.

sqrt() BbIMMCNSET KOPEHb N3 3HAYEeHUA BXOQHOIo aprymMeHTa.

norm() — BCTPOeHHas OYHKUNA ANs BblHUCNEHNSA ONMHBI BEKTOpPA.

OpT BeKTOpa a — €ANHNYHbIN BEKTOP, COHaNpaBfieHHbIW BEKTOPY a.
dot(a,b) — ckanapHoe nponseeneHMe BEKTOPOB a U b (pe3ynbTar -
4Yncrno).
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Matlab: 3agaHue YY)
000

[MpoBepbTE CBOMCTBA CyMMbl BEKTOPOB (MCTOYHUK [1], CTP. 7), bt

ncnonb3ysa BeKTopbl a=(2;3;4), b=(3;5;2), c=(1;1;1): cHa4yana
HenocpeacTBeHHO (CyMma 1 == cymma 2), 3ateM UCnonb3ys OyHKIUNK
isequal(, ). Coenante reoMeTpuUYECKY0 MHTEPNpeTaumio.
[1poBepLTE CBOMCTBA YMHOXEHUA BEKTOPA Ha 4Yuncno (1,2,3 cornacHo
NCTOYHUKY [1], CTP. 29) Ha cneayloLwmx BekTopax: a=(4,2,3), b=(1,5,2) n
yucnax: a=4, 3=3. cnonb3ynTte isequal.

[nuHy BekTOopa a = {3, 4, 5} BblMMcnuTe no onpegeneHuto ([1], ctp. 30)
M C MOMOLLIbIO BCTPOEHHOW PYyHKLUMUM norm(). Beluncnute opt a°
(HanguTte ero koopauHartol). [lpoBepbTe, ABNAETCA NN BbIYUCIIEHHbIN
BEKTOP eAuHNYHbLIM (isequal). M300pa3nTte oba BekTopa. Caenante 1o
Xe camoe angd Bektopa b = {4, 2}.

BbldncnuTte B rpagycax yribl HaknoHa BekTopa a = {3, 4, 5} K ocam
KoopauHar. [1poBepbTe, YTO CyMMa KBaApaToOB HanpaBnsAoLWmnx
KOCUHYCOB BeKTopa byaeT paBHa eauHuue. CaenanTe To Xe caMmoe
ona Bektopa b = {4, 2}.

Bektopbla={1,-2,0},b={0,1, 1} nc={1, 2, 2} obpasytoT 6a3uc
(MOKaXXmnTe, YTO BEKTOPbLI HEKOMMNaHapHbl). 1306pa3nte 911 BEKTOPSI
C nomMoLLbio PyHKUKUK line n plot3. N306pasuTte KoopanHaTHLIE OPThI
YepHbIM LIBETOM, TOMLLKMHON ‘LineWidth’, 4. Beluncnurte n nsobpasute
OPTbl BEKTOPOB TOMLLUMHOM ‘LineWidth’, 4.
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Matlab: 3agaHue YY)
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BekTopbl p ={2,-3} 1 q={1,2} 0Opa3ytoT 6a3nc (NoKaxunTe, YTO oo
BEKTOPbI HEKOSMNMMHEeapHbl). Hangute pasnoxeHue BekTopa

s ={9,4} no 6asuncy p n q: s =mp + nq. N1300pasnTte BeKTOpLIp, q,
mp, nq, s, a Takke KoopauHaTHbIE ocn Ox U Oy U KoopauHaTHbIE
opThbl i, j.

Ha nnockocTtu gaHbl Tpy BekTopa a = {3,2}, b = {-2,1}, c = {4,-4}.
OnpenenuTte pasnoXXeHne KaXaoro U3 aTux TPEX BEKTOPOB,
NpuHUMaga B KavyecTBe basuca gsa apyrux. [padunyeckoe okHO
pas3benTe Ha YeTblipe obnactn. Bo Bcex okHax n3obpasute
KoopanHaTHble ocn Ox 1 Oy, opThl i, j. B nepBom nsobpasnte Tpu
BeKkTopa. B ocTaBLWIMXCA TPEX — FEOMETPUYECKYIO MHTEPNPEeTaLMIO
PasfioXeHnNs KaXXaoro n3 aTUxX TPEX BEKTOPOB NO ABYM OCTalbHbIM.
BekTopbl ba3uca npeacraBbTe CUHUM LIBETOM, pa3naraemMbin
BEKTOP — KpaCHbIM.

[aHbl YeTblpe BekTopa a ={2,1,0}, b={1,-1,2}, ¢ ={2,2,-1} n

d ={3,7,-7}. OnpenenuTte pa3noXxeHne BEKTOpa a, NpuH1umas B
KayecTBe basuca Tpu octanbHbIX BekTopa. Caenante
reoMeTpuyecKkyo MHTeprnpeTaunto 3agadm Ha 2 pucyHkax. Ha
NepBOM PUCYHKE U300pasnTe KoopanHaTHbIE OCU, OPTbl OCEN U
YyeTblpe BeKTopa. Ha BTOPOM — reoMeTpUYeCcKyo MHTepnpeTauuto
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Matlab: 3agaHue

[aHbl BekTOpbl a ={-1,2,0}, b={0,1,2} n c¢={1,2,2}. icnonb3ys
doyHKUMIo isequal, npoBepbTe cBOUCTBa 1, 2,2/, 3, 3%, 4
cKandapHOoro npon3eeaeHus BEKTOpoB ([1], cTp. 40).

[aHbl BekTopbl a ={-1,2,0}, b={0,1,2} n c¢={1,2,2}. icnonb3ys
doyHKuMIO isequal, ydbeanTechb B HEBLIMOSTHEHNN PABEHCTB (2), (3),
(4) ([1], cTp. 40).

OTnpaBbTe pe3ynsTar Ha MNoYTY acCUCTEHTa OgHUM dpannom
PNO.m




